



时空斗转 城中桃源

——蜕变重生的石美集城市微度假中心

本报记者 杨阳



俯瞰石美集。石家庄城发供图

踱步于石家庄工业历史文化展览馆，在斑驳的旧物中回忆城市辉煌的工业历史；逛一逛美特茂沉浸式商业综合体，伴随氤氲书香享受惬意的休闲时光；流连在街区可爱的美食巴士旁，感受舌尖上味蕾的满足……石美集城市微度假中心，一个充满历史感与工业感的时尚艺术空间，正在成为市民家门口的“诗和远方”。

仲夏时分，暖阳照耀、微风徐徐的午后，家住和平时光的孟冉如往常一样来到石美集城市微度假中心“遛娃”。“儿子现在3岁，自从度假中心运营后，我几乎每天带着他来这里溜达。1号馆了解城市工业史，2号馆感受运动氛围，3号馆的美特茂沉浸式商业综合体更是孩子的乐园……还可以品美食赏美景，我们都非常喜欢这里。”

位于煤机街与跃进路交口处的石美集城市微度假中心，是由石煤机老厂更新改造而成，镌刻着石家庄工业发展的历史脉络，见证着这座城市蓬勃的发展。如今，“石美集”以石煤机老厂区原有的6座旧厂房为载体，

从场景、风貌、动线、业态等元素着手，以“时空斗转，城中桃源”的立意，打造出了独具特色的沉浸式城市美生活空间。

2023年10月1日，石美集微度假中心正式开街，改造后的六大主题展馆涵盖了文化、艺术、体育、亲子、

美食餐饮等全业态公共服务项目，石煤机老厂区实现了从“工业锈带”到“生活秀带”的华丽蜕变。在节假日，石美集城市微度假中心还会组织策划乐队表演、石美精灵巡游、萌宠乐园、街舞快闪等精彩演出，使沉寂多

年的老工业区活力四射。

“石煤机是我们青春的记忆，看到这些老厂房就能想起我们为这座城市奋斗的场景。而石美集不仅留住了我们老煤机人的这份念想，还让它焕发出了新的光彩，太有意义了！”耄耋之年的刘更书抚摸着厂房的红砖墙感慨道。不只是附近的居民，石美集也受到众多游客的好评，大学生王彤也是流连忘返。“远远就看到这个古朴的红砖建筑群，工业文艺范十足，打卡拍照很出片。吃喝玩乐购都能满足，还能触摸历史印迹，感受工业历史的文化。体验感100分，我还会再来！”

“石美集”，既包含石煤机老厂区的原意，又蕴含着通过拾取工业记忆的场地痕迹，打造场景至上的美好生活体验。这个传承城市历史文脉、融合省会城市人文、创意时尚都市生活和可持续发展的城市微度假中心，既保留了工业遗址的文化印记，又融合了新的文化体验，助力城市文化与旅游消费，推动历史文化深耕厚植，赋能城市更新发展。

以精彩赛事引流 为文旅注入新活力

石家庄五人制足球全国擂台赛明日开赛

本报讯（记者 刘真）6月15日，第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛，将在石家庄市青少年足球训练基地打响揭幕战。这是我市继前不久举行的“庄超”五人制足球联赛后，为广大球迷和市民朋友献上的又一场全民足球盛宴。

据了解，石家庄五人制足球全国擂台赛在去年成功举办首届赛事的基础上，综合各地参赛队交通往返、擂台赛赛

制等因素，制定了更为科学的比赛方案，使得比赛赛制更为合理，竞争也更加激烈，进一步提升了比赛的观赏性。

据介绍，今年的五人制足球全国擂台赛共24支来自全国各地的五人制球队参赛，前不久在“庄超”石家庄五人制足球联赛中获得冠军的新华区八支业队，将代表石家庄参加此次全国擂台赛。

根据赛程，本届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛从本周开赛后，比赛将在每个周末进行，全部比赛到9月中旬

小组第一。

6个小组的头名加上去年全国擂台赛冠亚军石家庄福美队、北京资舟控股队组成8强，进入最后阶段的淘汰赛争夺，并决出最后的冠军。在新的比赛规则下，同一小组的4支球队将在一个周末打完全部小组赛，从而无需多次往返。

根据赛程，本届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛从本周开赛后，比赛将在每个周末进行，全部比赛到9月中旬

结束。赛事最终的四强，将获得计划于11月举办的第二届石家庄五人制足球国际争霸赛的参赛资格。

此外，本次比赛作为石家庄“跟着赛事去旅行”品牌赛事之一，在擂台赛举办期间，还将在现场举办文旅推介、文创展示、非遗展示、美食摊位等活动，向来自全国各地的参赛选手和球迷展示石家庄美景、美食等，以精彩赛事引流，为石家庄旅游经济注入新活力。

文明教育引导 “十大文明行动”

沉浸式聆听《牡丹亭》更动人

本报讯（记者 刘迪）6月11日，昆曲《牡丹亭》在石家庄大剧院上演。除了精彩的演出受到广大观众的好评，剧场中文明观演的氛围也给大家留下良好印象。

为了完整欣赏一出好戏，许多观众早早出门，提前来到剧场。19时15分，在检票口前，大家有序排队，检票入场。进入剧场，人们对号入座，对即将上演的演出充满期待。

大幕拉开，简约、雅致的舞台令人眼前一亮，“杜丽娘”甫一开口，观众便被委婉悠长、含蓄典雅的昆曲唱腔所打动。整场演出将近3个小时，所有观众全神贯注，没有手机铃声、走动声等杂音的打扰，戏中人与戏外人共

同沉浸在汤显祖为大家营造的梦幻爱情中。

记者留意到，在剧场工作人员的引导下，大家遵守着“演出不拍照”的规定，十分配合。不管是大观众还是小观众，不管是青年学生还是资深戏迷，大家都十分投入，共同欣赏着“永恒的青春、永恒的美”。

谢幕时，观众对演员报以鲜花和掌声，大家说：“整场演出，氛围真好。除了感谢演员，还要感谢文明看戏的每一位观众朋友。”观众陈旭峰说：“我前边有一位五六岁的小朋友，本来我还怕孩子会坐不住，会打扰到别人。没想到这位小朋友安安静静，十分守秩序，为他点赞！”

展现“刀尖舞者”的训练和日常

《海天雄鹰》正在央视热播

本报讯（记者 刘迪 实习生 陈越）由刘家成导演，朱亚文、侯勇、李幼斌等主演的电视剧《海天雄鹰》正在央视一套热播。该剧聚焦航空母舰载机题材，展现了青年飞行员的奋斗与奉献。

《海天雄鹰》讲述了随着我国第一艘航母平台出海试航，以谢振宇、余涛为代表的青年飞行员，用严谨科学的态度和甘于奉献的精神，攻克舰载机着舰和起飞技术难题的故事。

本报讯（记者 杨阳）6月13日，“汇文学之光 谱时代华章”——中国作家·河北文学周活动在石家庄启动。

此次活动，由中国作家协会社联部主办，河北省作家协会、河北省生态环境厅联合承办，茅盾文学奖获得者张平、李洱、鲁迅文学奖获得者李元胜、王十月、关仁山、郁葱、李春雷等全国知名作家出席启动仪式。

仪式上，发布了河北省作家协会标志，还向生态河北——全国知名作家河北行主题创作采风活动、河北网络作家行走燕赵——非遗主题创作活动授旗。当天，组织召开了“纪念文艺工作



6月12日，在2023-2024赛季NBA总决赛第三场比赛中，波士顿凯尔特人队客场106比99战胜达拉斯独行侠队，总比分3比0领先，距离夺冠只有一步之遥。图为独行侠队球员丹尼尔·加福德（左上）在比赛中拼抢。新华社发

汇文学之光 谱时代华章

中国作家·河北文学周在石家庄启动

座谈会召开十周年 勇攀高峰的新时代燕赵文学”专题座谈会，“作家活动日”系列活动。

据悉，中国作家·河北文学周期间，参加此次活动的作家将分别深入河北师范大学、石家庄学院、保定学院、河北工程大学、正定县第六中学、鹿泉区、栾城

区、邯郸市图书馆等大中院校和基层文化公共服务场所，开展谱写新时代文学的青春之歌——文学名家进校园、文学照亮生活——中国作家“文学公开课”等多场丰富多彩的文学活动，不断满足基层文学爱好者和广大人民群众对高品质精神文化生活的需求，促进文学的推广

和普及。

同时，还将分别在河北省塞罕坝机械林场和秦皇岛市，组织开展全国生态文明创作基地授牌暨生态河——全国知名作家河北行主题创作采风、河北网络作家行走燕赵——非遗主题创作活动。

聚焦普通人逆风前行

徐峥辛芷蕾领衔《逆行人生》

本报讯（记者 李艺桐）6月12日，由徐峥自导自演电影《逆行人生》宣布定档8月9日，并发布定档预告及海报。

该片由徐峥执导，徐峥、辛芷蕾领衔主演，王骁主演，贾冰特别出演。这也是继电影《我不是药神》后，徐峥时隔6年携现实题材重回暑期档。故事讲述了徐峥饰演的高志垒被工厂裁员，人生步入逆境，为了扛起生活重压，重新出发送外卖的故事。

影片中，高志垒身份两极反转，上一秒还在点外卖，下一秒就送起了外卖，和王骁、贾冰、冯兵、邬家楷、刘美含等饰演的外卖小队成员一起上岗，笑对生活。影片讲述的不仅是外卖员群体，还展现了努力生活的普通人的百态。

此外，影片演员阵容也值得期待，此前凭借《繁花》备受观众喜爱的辛芷蕾饰演肖妮，与徐峥首次合作演夫妻，他们将如何共同扛起这个小家，引人好奇。还有王骁、贾冰、冯兵等一众实力派演员，继热播剧《狂飙》后，再度同台“飙戏”，令人期待。

充满浪漫甜蜜气息

《欢迎来到我身边》7月上映

本报讯（记者 李艺桐）日前，爱情电影《欢迎来到我身边》正式宣布定档7月5日。影片由宋灏霖执导，缪容、宋灏霖编剧，于适、王影璐领衔主演，黄炎主演，鸭鸭特别出演。

影片中，由于适饰演的陈小舟以“绝佳”的精神状态从医院夺门而出，被黄鸭们紧追不舍。原来，他只要看到黄颜色的事物，身边的一切都会变成“嘎嘎乱叫”的奇幻世界，而这样的症状只有见到王影璐饰演的冯佳楠才会离奇痊愈，冯佳楠也成为他独一无二的“解药”。

电影《欢迎来到我身边》是导演宋灏霖继《五个扑水的少年》后的又一部大银幕作品，这一次，导演将目光投向大都会中的寻常男女，通过极富想象力的设定与剧情冲突，解构当年轻人的感情焦虑，引发新的思考。

中国足协 U21 联赛

上海申花胜梅州客家

6月13日，在内蒙古呼和浩特市举行的2024中国足球协会U21联赛第一轮比赛中，上海申花U21队4比1战胜梅州客家U21队。图为上海申花U21队球员刘诚宇在进球后庆祝。新华社发

乌尔善新作《异人之下》定档

本报讯（记者 李艺桐）6月13日，由乌尔善执导的电影《异人之下》官宣定档7月26日，影片同时公布了演员阵容。胡先煦、李宛妲、冯绍峰、乔振宇等悉数亮相。

《异人之下》聚焦当代都市，隐藏在普通人中的异人们操着来自东方的神秘之术，为了各自的目的掀起一场波澜壮阔的异能狂欢。片中，一直隐藏异人身份的张楚岚自从遇见身世神秘的冯宝宝后，便被卷入不同异人派争斗的漩涡中，各方势力一一登场，呈现出错综复杂的异能世界。

影片改编自米二创作的爆款国漫《一人之下》，漫画连载仅8年点击量便超300亿。乌尔善表示，漫画最吸引他的一点是漫画将中国最传统与最时尚的东西结合在一起，如果说《封神三部曲》是我们对传统文化的保护和尊重，那么《异人之下》便是如何让传统文化融入当代生活”。乌尔善一直用最先进的电影技术，持续推动中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。

呈现东方美学的风格

动画电影《落凡尘》暑期上映

本报讯（记者 李艺桐）由钟鼎执导的动画电影《落凡尘》日前发布“人神冒险”版预告及“星宿列阵”版海报，正式宣布定档7月12日，成为暑期档打头阵的国漫影片。

该片取材于中国传统文化和民间故事，围绕牛郎织女后代的冒险情节展开，讲述了织女后人金风为替母赎罪下凡收服星宿，与一心想上神界寻母的人间少女小凡意外结盟的故事。影片聚焦亲情、家庭这一最能引起广泛共鸣的主题，诠释新时代观念下的亲情与责任，并通过二十八星宿等极具特色的文化符号讲述中国故事。

据悉，该片由超过50个顶级制作团队、超过2000名动画艺术家历时5年共同完成。《落凡尘》不是传统的神话故事再现，而是创新基于传说内核的“新”传说。同时，主创团队在制作上进行了大量技术创新，全片有超过1600个特效镜头，无论是织布还是古代建筑，整体呈现东方美学的风格，是中国故事和中式美学的创新演绎。

中国女排世界排名上升到第六位

新华社香港6月13日电 由于日本女排在13日的世界女排联赛日本福冈站的比赛中以2:3不敌加拿大队，中国女排的世界排名超越日本队上升到第六位。

中国女排在世界女排联赛中国澳门站的比赛中以3:0击败保加利亚队后，将与日本队的差距缩小到0.07分。日本队12日以3:0战胜韩国队，将领先优势扩大到1.08分，但是她们13日输球后，排名又被扣掉7.69分，中国队于是反超日本队6.61分，重返第六。

中国队将在14日与德国队交锋，并将在15日和16日分别迎战土耳其队和波兰队。

按照规定，巴黎奥运会女排将有12个参赛名额。在去年进行的奥运资格赛中，土耳其、巴西、波兰、美国、塞尔维亚、多米尼加队都从各自小组中出线，拿到了奥运门票。再加上东道主法国队，12个席位已经有7个各归其主，剩下的5席将根据世界排名来分配。